



Dispoziție

de informare a cetățenilor cu privire la boală și la măsurile instituite

În legătură cu perioada de criză la pesta porcină africană, confirmarea focarelor de pestă porcină africană în r. Anenii Noi, s.Mereni, Direcția Raională pentru Siguranța Alimentelor Ialoveni atenționează în scopul contracarării comerțului stradal/neaautorizat atît cu produse alimentare, cît și cu animale vii (porcine) întru evitarea apariției toxicoinfecțiilor alimentare la fel și excluderea răspîndirii pestei porcine africane pe teritoriul raionului și țării.

Direcția Raională pentru Siguranța Alimentelor Ialoveni a intensificat măsurile de biosecuritate în toate exploatațile de animale receptive la virusul pestei porcine africane, prin controlul strict al mișcării animalelor, indiferent de forma de proprietate.

A fost elaborat « Planul măsurilor de biosecuritate pentru prevenirea introducerii Pestei porcine africane, pe perioada de risc, pe teritoriul raionului Ialoveni. ».

Pentru a limita răspîndirea bolii, pînă la noi dispoziții, se ordonă următoarele:

- toate porcinele din localitate se vor ține închise în curte, fără acces la pășunat și bălți, pentru a împiedica venirea în contact a porcinelor domestice cu cele sălbatice și pentru a limita răspîndirea bolii;

- toate cazurile de îmbolnavire sau moarte la porcinele din curtea proprie, vor fi anunțate, fără întârziere, medicului veterinar de liberă practică;

- toate cazurile în care cadavrele de porcine sunt descoperite în locuri publice, se anunță, fără întârziere, medicului veterinar de liberă practică imputernicit;

- pînă la clarificarea situației sub aspect epidemiologic din exploatația, se interzice organizarea pe teritoriul localității de piețe, târguri sau expoziții de păsări și animale;

- toate indicațiile medicului veterinar de liberă practică se respectă necondiționat.

Toți cetățenii din această localitate sunt obligați să respecte măsurile indicate în prezenta dispoziție. Nerespectarea acestei dispoziții reprezintă încălcarea legii și se sancționează în conformitate cu legislația în vigoare.

DRSA Ialoveni solicită proprietarilor de porcine să informeze urgent în cazul îmbolnăvirii sau pierii animalelor sau a depistării cadavrelor de mistreți și totodată recomandă respectarea cerințelor minime de biosecuritate

Atenționăm repetat că, în scopul evitării apariției îmbolnăvirilor și pentru protejarea sănătății consumatorilor, ANSA încurajează consumatorii să nu susțină comercializarea produselor alimentare de origine animală sau non-animală din spații improvizate, nesupuse controlului sanitar-veterinar, sau în sistem de vânzare stradal, în care nu este asigurată o temperatură și o stare de igienă corespunzătoare.

Șef Direcția Raională pentru
Siguranța Alimentelor Ialoveni



Grigore URSU